
Formulaire de trigonométrie circulaire

Relations fondamentales

cos2 x+ sin2 x = 1 1 + tan2 x =
1

cos2 x
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Formules de l’arc double

cos(2x) = cos2 x− sin2 x = 2 cos2 x− 1 = 1− 2 sin2 x

sin(2x) = 2 sin x cosx

tan(2x) =
2 tanx

1− tan2 x

Formules d’addition

cos(a+ b) = cos a cos b− sin a sin b cos(a− b) = cos a cos b+ sin a sin b
sin(a+ b) = sin a cos b+ sin b cos a sin(a− b) = sin a cos b− sin b cos a

tan(a+ b) =
tan a+ tan b

1− tan a tan b
tan(a− b) =

tan a− tan b

1 + tan a tan b

Formules de transformation de produit en somme

cos a cos b =
1

2
[cos(a+ b) + cos(a− b)]

sin a sin b =
1

2
[cos(a− b)− cos(a+ b)]

sin a cos b =
1

2
[sin(a + b) + sin(a− b)]

Formules de transformation de somme en produit
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Formulaire de trigonométrie hyperbolique

Relations fondamentales

ch2 x− sh2 x = 1 1− th2 x =
1

ch2 x

Valeurs remarquables

ch 0 = 1

sh 0 = 0

th 0 = 0

Formules avec l’exponentielle

ch x+ sh x = ex ch x− sh x = e−x

(ch x+ sh x)n = (ex)n = enx = ch(nx) + sh(nx)

Formules de l’argument double

ch(2x) = ch2 x+ sh2 x = 2 ch2 x− 1 = 1 + 2 sh2 x

sh(2x) = 2 sh x ch x

th(2x) =
2 thx

1 + th2 x

Formules d’addition

ch(a+ b) = ch a ch b+ sh a sh b ch(a− b) = ch a ch b− sh a sh b
sh(a+ b) = sh a ch b+ sh b ch a sh(a− b) = sh a ch b− sh b ch a

th(a+ b) =
th a + th b

1 + th a th b
th(a− b) =

th a− th b

1− th a th b

Formules de transformation de produit en somme

ch a ch b =
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2
[ch(a+ b) + ch(a− b)]

sh a sh b =
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2
[ch(a+ b)− ch(a− b)]

sh a ch b =
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2
[sh(a+ b) + sh(a− b)]

Formules de transformation de somme en produit
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